

Телеграм Иркутска за неделю: спасение Сумарокова, возвращение профессора Шишкина и ковидные выборы

Бабр представляет обзор ключевых событий в иркутском сегменте мессенджера Telegram за неделю с 14 по 20 июня включительно.



Проблемы депутата Сумарокова

После скандала вокруг остановки работы «Усольского свинокомплекса» у депутата Заксобрания Павла Сумарокова возникла ещё одна проблема — его могли лишить депутатского статуса из-за проблем с декларацией о доходах. В итоге Сумароков-младший спасся, но какой ценой?

Иркутск. Дальше некуда. (@irk_24)

По имеющейся информации из источников, близких к Администрации президента, клану Сумароковых предложен обмен возобновления работы Усольского свинокомплекса и сохранения Сумарокова-младшего в должности министра сельского хозяйства на прекращение (во всяком случае, на период избирательной кампании) финансирования Иркутского обкома КПРФ и отказ поддерживать выдвижение Сергея Левченко в депутаты Госдумы.

Кроме того, в качестве пожелания, не столь обязательного к выполнению, Сумароковым предложено (разумеется, без публичного афиширования) поучаствовать в финансировании предвыборной кампании ЕР.

По имеющейся информации, стороны близки к соглашению — во всяком случае, Сумароковы готовы выполнить первое и второе (т.е. обязательные) требования. А третье, как уже, сказано,

является факультативным.

Приангарские думы (@PRiangarskie)

Однако, ситуация разрешилась в пользу Павла Сумарокова. 27 депутатов Заксобрания проголосовали против лишения его депутатского статуса (2 депутата проголосовали «за» и один воздержался). Можно ли воспринимать эти результаты как дань корпоративной этике? Не думаем. Скорее, кураторы внутренней политики РФ через местное отделение «Единой России» дают Сумароковым понять, что их готовы оставить в политике и крупном бизнесе. Но при условии, что они не станут помогать Сергею Левченко на парламентских выборах слишком усердно. Выбор за ними.

Байкал без фильтров (@baikalnofilters)

Силовики, мягко говоря, в шоке — они не ожидали от представителей «партии власти» такой самостоятельности. Видимо, им ещё не доложили подробности мировой, по которой известная часть системной оппозиции Приангарья оставляет за собой прежние привилегии и источники финансирования, но с приближением выборов до минимума снижает свою политическую активность.

ЕДРОный Иркутск (@edroirk)

Очень интересный кейс открывается в связи с отказом депутатов областного ЗС лишить мандата Павла Сумарокова. Собственно никому не нужно лишний раз напоминать, что вокруг клана Сумароковых сейчас очень токсичная атмосфера.

Пребывание в рядах основных спонсоров областного отделения КПРФ и лично опального экс-губернатора Сергея Левченко не самое хорошее подспорье для нормальных деловых отношений с федеральными властями.

Трудности «Усольского свинокомплекса», связанные с приостановкой его работы, проверки областного Минсельхоза, где министром значится Сумароков-младший, Вот теперь еще и поставленный под сомнение мандат Павла Сумарокова. Стечение обстоятельств? Верится с трудом. Заказ? Вероятно. По крайней мере основание для лишения мандата не самое распространенное — недостоверные сведения в декларации о доходах и имуществе.

Депутаты ЗС запрос на лишение мандата отвергли. Это дело естественное, так как корпоративность в данной среде очень высока. Но важно другое. Вряд ли в случае цели устранения Сумарокова из ЗС организаторы атаки не обеспечили бы хотя бы голоса депутатов от Единой России за лишение мандата. Но этого не было. В то, что иркутские депутаты-единоросы способны в едином порыве послать указание сверху мы не верим. Это не наша мифология. Значит это просто очередная черная метка. Вас не защитят депутатские удостоверения. Можно добраться и дотуда. Тем более, что запрос о лишении мандата можно направить и еще раз, в случае несговорчивости клана Сумароковых. Полагаем, что несговорчивость скоро закончится, если не капитуляцией, то мировой с уходом в тень и приостановлением политической активности. Других путей у клана Сумароковых практически нет. На кону работа предприятия, министерское кресло и мандат депутата областного Заксобра. Отбиваться клан пытается, но делает это откровенно вяло, без огонька и изюминки. Да и цели для удара как таковой нет. Винить во всём администрацию президента, смешно. не тот уровень. Наезжать на Кобзева просто глупо, так как последствия будут еще хуже, чем сейчас.

Выборы близко. Без денег клана Сумароковых областной КПРФ останется на голодном пайке. Конечно у таких коммунистов, как Щапов, или, например, Кондрашов деньги на свои компании найдутся, а вот областная компания может утратить блеск и лоск. Вряд ли сам Зюганов откроет кубышку и расщедрится на блага для иркутского обкома партии.

Понаблюдаем, как вокруг клана Сумароковых будут и дальше сжиматься кольца властного «питона Каа» и как будет оформлена капитуляция. Жутко интересно.

Политические амбиции профессора Шишкина

По данным инсайдеров, Сергей Шишкин намерен вернуться в большую политику Иркутской области — он метит сразу в вице-спикеры Заксобрания. Однако у Телеграм-каналов большие сомнения насчет перспектив 64-летнего Шишкина. На обсуждения отреагировал и сам профессор.

Иркутск. Дальше некуда. (@irk_24)

По имеющимся сведениям, Шишкин готовится к последней (ему сейчас 63 года) попытке возвращения во власть по одномандатному округу № 1 (центр Иркутска) по выборам в Законодательное собрание осенью 2023 года. При этом выдвинет его «Единая Россия», с которой у Шишкина раньше были сложные отношения, но теперь он опять выступает в качестве одного из фронтменов (публичных агитаторов) ЕР.

Возможен и вариант включения Шишкина на выборах-2023 в региональный список кандидатов ЕР на проходное место.

Вместе с тем, в случае прохождения в ЗС Сергей Шишкин сразу же будет претендовать на должность вице-спикера, и это по меньшей мере. Не исключено, что Кузьма Алдаров через два года все же уйдет в Совет Федерации.

Во всяком случае, вступление Шишкина в региональный политический шорт-лист «на вырост» способно серьезно изменить кадровый расклад в руководстве ЗС. И если уж заглянуть дальше, то (гипотетически) Шишкин, отбыв пять лет спикерства, в 2028-м, на 71-м году, делегируется в Совет Федерации.

Это, по имеющейся информация, после неудачных попыток стать губернатором области, а затем — президентом ИГУ (должность так и не учреждена) остается для Шишкина уже много лет буквально «хрустальной мечтой», «блюдечком с голубой каемочкой».

Сарма (@sarma38)

Патриот испанской кухни, амбассадор обнуленной Конституции и просто хороший человек с гибким позвоночником С. Шишкин метит в спикеры Заксобрания Иркутской области.

Это очень смешно. И тупо. И смешно. И тупо.

Иркутск политический (@Irkpolicy)

Согласимся с коллегами, но предрекаем, что Шишкин не сможет дойти до финала. Против будет силовой блок, к профессору есть вопросы и не мало. Уверены, что текущее положение «эксперта»-говорящей головы Шишкин сохранит надолго, но не больше.

Шишкин последние пять лет только и делает, что цепляется за власть. Но безуспешно. В текущей ситуации мы оцениваем его шансы на продвижение, как реалистичные, но воспользоваться этим шансом он не сможет. Его подведем излишняя любовь к интригам и неумение хранить в тайне конфиденциальную информацию.

Байкальский баклан (@sterv38)

Нам кажется коллеги сильно преувеличили политическое влияние профессора Шишкина. В городе он узнаваем только в достаточно узком кругу юристов и политологов. До выборов в Законодательное собрание еще больше 2 лет, и пока рано строить какие либо прогнозы насчет будущего созыва. И тем более говорить о выдвижении и победе профессора Шишкина по первому избирательному округу. Сейчас этот округ представляет Нина Александровна Чекотова, обладающая огромным финансовым ресурсом. И мы сильно сомневаемся, что Чекотова, с ее бойцовским характером, уступит место забронзовевшему профессору.

Шишкин лес live (@profshishkin)

Вездесущие зухеры.

Мне нравится азарт каналов, которые бросились обсуждать мою скромную персону с разных сторон, уточняя шансы и детали, как будто это я, а не один из вас вынес диффамацию в паблик. Если у меня всё так плохо, то ваше волнение стоит дороже, берегите его, не растрачивайте по пустякам, ищите достойные объекты. А я буду просто работать, тихо и спокойно, поскольку мне мой маршрут известен. Мне заметно, что пишут люди относительно молодые, забывающие, что у меня в этой жизни уже всё случилось и начертанные ими горизонты у меня давно за спиной.

Выборы и третья волна

В России новый рост заболеваемости коронавирусом, поэтому иркутские телеграм-каналы размышляют, как это скажется на грядущих выборах. Ухудшающаяся эпидобстановка и принудительная вакцинация не могут не сказаться на настроении избирателей.

Иркутск политический (@Irkpolicy)

Все более интересным нам кажется вопрос проведения предстоящей избирательной кампании по выборам депутатов Госдумы на фоне лавинообразного ухудшения ситуации с коронавирусом.

И если агитационную кампанию можно провести без личных встреч с избирателями, то трехдневное голосование отменить или перенести не получится. И надо помнить, что большинство участков располагаются в школах и прочих социальных объектах. Вариант голосования во дворах хотелось бы исключить наверняка, так как данный способ голосования размывает легитимность результатов выборов. Что остаётся? Голосование онлайн? Нет, это невозможно.

Похоже, что перед российскими властями стоит очень сложный вопрос. Нам он видится почти неразрешимым.

Все плюсы избирательной стратегии Единой России, а их много и глупо это отрицать, перекроет огромный минус — ситуация с коронавирусом и обязательная вакцинация, которую ввели пока только в Москве и тройке регионов, а возмущение и негодование избирателей ощущается уже по все стране.

Городовой (@gorodovoy38)

Нам представляется гораздо более интересным другой вопрос. Волнообразный характер коронавируса стал очевиден. Пик приходится на лето в первый раз, и на конец осени-начало зимы во второй раз. Профильные центры уже научились это прогнозировать. Будут ли в связи с этим пересмотрены электоральные циклы?

Может быть выборы перенести на весну, чтобы провести их без ограничений, и они хоть отдаленно напоминали демократическую процедуру? Ведь ничего не мешает назначить их так, чтобы люди приходили на участки в самый безопасный из периодов. Или коронавирус так и останется удобным предлогом для того, чтобы сохранять широчайший простор для всевозможных махинаций и фальсификаций?

ЕДРОный Иркутск (@edroirk)

Объективно провести выборы так, чтобы не было сомнений в их результатах сейчас практически невозможно. И трехдневное голосование и целый ряд других новелл избирательного законодательства не способствуют (мягко говоря) стремлению людей верить в честность подсчета голосов. Так что на фоне проблем отечественных выборов коронавирус не самая существенная.

На самом деле эта избирательная кампания, которая пройдет практически целиком под знаком коронавирусных ограничений уже как минимум вторая масштабная после ЕДГ

прошлого года. Так что опыт уже есть. По крайней мере, так кажется российским выборщикам.

Проблема же неравных возможностей партий и кандидатов на выборах ... Власть это не тревожит. Телевидение будет за ЕДРОм, оппозиция постарается окутить интернет СМИ и Телеграмм. Как говорится, проблемы негров шерифа не интересуют. Увы.

Спецкорр (@Speckor38)

Обязательная вакцинация, введенная уже в четырех регионах России, может стать одним из якорных тезисов в избирательных кампаниях представителей оппозиции. И утянуть рейтинг Единой России гораздо ниже ожидаемых 30%. При этом, косвенно это ударит и по рейтингу одномандатников, идущих под флагом ЕР. Под принудительную вакцинацию в попадает в основном ядерный электорат ЕР — бюджетники, чиновники, пенсионеры. Плюс работники торговли и сферы услуг. Но все желающие получить вакцину из этих категорий уже и так ее получили. А среди тех, кому придется прививаться под угрозой увольнения, протестные настроения не просто вырастут. Они будут зашкаливать. Ко всему прочему добавляет огня в тлеющие угли антипрививочного протеста лицемерие власти. Мэр Москвы Собянин сравнил прививочный сертификат с санкнижкой, которая необходима для ряда профессий. Но как говорят высокопоставленные чиновники от медицины, вакцина защищает лишь того, кому ее поставили. И привитый точно так же может быть переносчиком вируса. Как это связано с безопасностью окружающих — непонятно. Неясны и механизмы принуждения к вакцинации, например в случае противопоказаний к прививке. Вместо того, чтобы оперативно модернизировать систему здравоохранения, власть вновь винит простых людей и запускает карательные механизмы. Все это приведет не только к социальному взрыву, но и к формированию теневого рынка по продаже левых сертификатов и медицинских справок о наличии противопоказаний.

Автор: Александр Мур © Babr24.com ПОЛИТИКА, ЗДОРОВЬЕ, ИРКУТСК 41399 22.06.2021, 17:54 876
URL: <https://babr24.com/?IDE=215443> Bytes: 13637 / 12752 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Александр Мур**.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл. почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)